
Криптококкоз у котів 

Що таке криптококоз? 
n Криптококоз - найпоширеніше системне грибкове захворювання котів у 

всьому світі. 
n Воно викликається комплексом видів C. neoformans-C. gattii, який також 

може інфікувати людей, домашніх і диких ссавців та птахів. 
n C. neoformans вважається умовно-патогенним збудником у міських 

популяціях людей, тоді як C. gattii є справжнім патогеном, більш 
поширеним у сільській місцевості. 

n Криптококоз - рідкісне незаразне грибкове захворювання, що 
передається через внаслідок забруднення навколишнього середовища 

Патогенез 
n Криптокок є переважно повітряно-крапельним збудником, а 

базидіоспори, які розвиваються в навколишньому середовищі, 
проникають у дихальну систему кота і викликають первинну інфекцію. 

n Також можливе шкірне зараження або поширення від дихальних шляхів 
до центральної нервової системи (ЦНС). 

n Дріжджова клітина виживає всередині фагоцитуючих клітин, таких як 
макрофаги, дендритні клітини та нейтрофіли, розмножуючись як 
позаклітинно, так і внутрішньоклітинно. 

n Клітини хазяїна також інфікуються шляхом перенесення від клітини до клітини. 

Клінічні ознаки 
n Інфекції, спричинені C. neoformans або C. gattii, клінічно не відрізняються. 
n Найпоширеніші прояви включають: 

o Хронічні виділення з носа (серозні, слизово-гнійні або геморагічні), які 
можуть бути односторонніми або двосторонніми; 

o Набряк носо-лицевої ділянки з подальшим формуванням глибокої виразки, 
що не загоюється, з витіканням ексудату 

o Гранульоми носоглотки, що проявляються стертором, інспіраторною задишкою 
o середній/внутрішній отит з вестибулярними ознаками та проліферативними 

або виразковими ураженнями в ротовій порожнині або глотці 
n Атипові форми характеризуються одним або кількома шкірними 

вузликами, які є не болючі, але можуть бути твердими або флуктуаційними. 

 

Якщо ви визнали цю інформацію ABCD цінною, повідомте про це колегу. Щоб завантажити інформаційні таблиці ABCD або повні інструкції щодо захворювань, 
відвідайте наш веб-сайт: www.abcdcatsvets.org ABCD - це незалежна група експертів із здоров'я котів, яку підтримує Boehringer Ingelheim. Жовтень 2017 року. 

o Поодинокі вузлики свідчать про пряме інфікування. 
o Множинні вузлики вказують на гематогенне поширення від первинного 

вогнища інфекції  
n Гематогенне поширення може призвести до менінгоенцефаломієліту, 

увеїту, хоріоретиніту, остеомієліту, поліартриту, системного лімфаденіту 
та поліорганного ураження. 

n Ураження ЦНС може виникнути внаслідок місцевої дисемінації через 
решітчасту кістку, що призводить до раптової сліпоти. 

n Апатія та кахексія з'являються у хронічних випадках із системною 
дисемінацією. 

Діагностика 
n Цитологія: зразки, пофарбовані за Романовським, демонструють рожеві 

або фіолетові, круглі або брунькуваті дріжджі, які відрізняються за 
розміром (4-15 мкм) і формою. Зазвичай вони оточені чітким, більш-менш 
густим ореолом, що відповідає незабарвленій капсулі.  

n Культуральний аналіз, як правило, більш достовірний, ніж цитологічний, 
для підтвердження інфекції. Його слід проводити з біопсійних зразків, 
оскільки слизові поверхні можуть бути контаміновані криптококом, що 
призводить до хибнопозитивних результатів. 

n Гістологія та імуногістохімія можуть бути використані для підтвердження 
інвазії тканин криптококом, а також для диференціації видів.  

n ПЛР була розроблена для генетичної ідентифікації в тканинах і 
біологічних рідинах.  

n Виявлення антигену є простим і надійним тестом на криптококоз. 
Капсульний антиген криптокока можна швидко виявити за допомогою 
тесту аглютинації латексного антигену криптокока (LCAT) в сироватці, 
спинномозковій рідині або сечі.  

Прогноз 
n Рання діагностика (до розповсюдження) має важливе значення для сприятливого 

прогнозу. 
n Спільна мова з власником має вирішальне значення через високу вартість і 

тривалість лікування. 
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 Ліки/терапія Доза і тривалість 

лікування 
Коментарі 

Флюконазол 50 мг/кота кожні 
12 годин 

Рекомендоване лікування за вибором, особливо 
для інфекцій ЦНС. Добре всмоктування без їжі. 
Слід контролювати показники функції печінки. 

Амфотеріцин B 0,25 мг/кг кожні 
48 годин в/в до 
загальної дози 4-
16 мг/кг 

Лікування за вибором для інфекції ЦНС та/або 
системного захворювання. Значна 
нефротоксичність; слід часто / щотижня 
контролювати функцію нирок. 

Інтраконазол 50-100 мг/кішка 
кожні 24 години 

Добре всмоктування без їжі. Пероральний розчин 
краще за капсули. Існує можливість 
гепатотоксичності; слід періодично / щомісячно 
контролювати показники функції печінки. 

Флуцитозін 25-50 мг/кг 
перорально кожні 
6 годин 

Синергетична з амфотерицином В; не 
використовувати як єдиний метод лікування 

Тербінафін 10 мг/кг кожні 24 
години 

Використовувати у разі стійкості до азолів. 

Хірургічне 
видалення 

 Гранулеми на шкірі, в гортані та в носових ходах. 

 

n Крипотококова хвороба: сильний набряк та 
деформація носа і морди 

n Криптококова хвороба: виразкові шкірні 
вузлики на морді 

Криптококкоз у котів 
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Лікування 
n Рекомендацій щодо лікування не розроблено, і вибір відповідного 

протигрибкового препарату залежить від багатьох факторів, у тому числі від 
взаємодії з власником. 

n Амфотерицин В, флуконазол та ітраконазол найчастіше використовуються для 
лікування котів. 

n Хірургічне видалення будь-яких вузликів, розташованих на шкірі, слизовій 
оболонці носа або ротової порожнини, є  важливим для котів, які перебувають 
на медикаментозному лікуванні. 

n Як правило, рекомендується тривале лікування, доки тест на антиген у сироватці 
крові не стане негативним. Необхідно контролювати ниркову (амфотерицин В) 
та печінкову (флуконазол, ітраконазол) токсичність. 

n Наявність пташиного посліду, особливо голубиного, та рослинних субстратів, що 
розкладаються, таких як листя евкаліпта, можна вважати фактором ризику, але 
ефективні профілактичні заходи не були продемонстровані. 

n Вакцини не доступні.Вакцини не доступні.  
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